

岛城医疗保险参保人数达934.1万人

我市“基本医保全民参保集中宣传月”昨启动 全力打造“人人参保有‘医’靠”

早报9月6日讯 9月6日,一场旨在普及医保知识、提升市民健康保障意识的“基本医保全民参保集中宣传月”启动活动在五四广场拉开帷幕。此次活动由青岛市医疗保障局主办,各区市医保部门同步联办,共设置1个主会场和9个分会场。

线上线下结合宣传医保政策

青岛市医疗保障局党组书记、局长张华介绍,医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。医保陪伴每个人从出生到年老,是人民群众健康幸福生活的基石,可以说“相伴一生、守护一生”。深入实施全民参保计划,让更多群众纳入医疗保障范围,是发挥医保制度优势的前提。

“青岛市基本医保全民参保集中宣传月”的举办,旨在提倡各级各部门围绕“人人参保有‘医’靠 家家健康享平安”主题,通过线上线下相结合的方式,全方位、多角度、多形式地开展医保政策宣传,大力营造依法参保、积极参保、全民参保的良好氛围,切实维护人民群众医疗保障合法权益。

活动现场设置了医保政策问答、咨询服务等环节,市民争先举手抢答,在一轮轮互动交流中增进了对医保政策的了解。工作人员耐心细致地为群众解答关于参保意义、缴费标准、待遇享受等热点问题,累计服务咨询群众超过百人,现场互动热烈,成效显著。

截至8月底,青岛市医疗保险参保人数达934.1万人,较去年同期增长6.14万人。下一步,青岛市医疗保障局将以此次宣传月为契机,继续深化“应保尽保”原则,加大医保政策宣



市民在“基本医保全民参保集中宣传月”现场翻阅宣传材料。

传力度,不断创新服务模式,优化服务流程,致力于构建一个覆盖更全面、更加公平、更具可持续性的医疗保障体系,为青岛市民的健康福祉保驾护航。

加大全市医保基金监管力度

今年以来,市医疗保障局综合运用飞行检查、稽核审核、宣传警示、自查自纠等多种措施,持续加大医保基金监管力度,严厉打击违法违规违约使用医保基金行为,全力维护医保基金安全。先后完成了对8个区市的飞行检查,查实违规医保基金3039万元。先后开展限定性别类项目异常结算和双通道药品违规结算等线索核查,排查疑点25000余条,查实违规金额1048万元。会同公安部门组织开展欺诈骗保线索查办工作,先后召

开8次案情研讨会,配合公安部门调取涉案医保数据30余批次。今年1至8月份追回违法违规违约医保基金8109万元,处理违法违规违约机构515家,解除、暂停医保业务53家,行政处罚18起,向公安机关移送(报案)4起。

9月5日召开的全市医保基金监管重点工作调度会议上指出,医保基金监管“点多、面广、线长”,要高标准做好医保基金飞行检查、稽核工作,不断完善医保基金监督检查机制,聚焦虚假诊疗、倒卖医保药品、虚假购药等欺诈骗保行为,聚焦医学影像检查、临床检验、康复理疗等重点领域开展“回头看”,坚决查处违法违规违约使用医保基金的行为,守护好老百姓看病就医的“救命钱”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 周丽娟 摄影报道)

H175直升机首次出入即墨综合保税区

早报9月6日讯 9月2日晚7时许,在青岛即墨海关的监管下,两架来自法国空中客车公司的H175直升机顺利转场进入青岛即墨综合保税区。9月3日上午,两架飞机在办理完相关手续后正式出区,将交付国内客户。

据悉,两架H175直升机搭乘一架空中客车“大白鲸”运输机(A300-600ST),由法国图卢兹布拉尼亞克机场起飞,在9月1日凌晨抵达青岛胶东国际机场。H175型直升机为超中型直升机,兼具长航程、大商载与稳定的飞行品质,为多种陆地及海上任务提供解决方案,可执行包括抢险救灾、搜索救援、公共服务、海上通勤等多种任务。

为保障H175直升机顺利转场,青岛即墨综合保税区管委会积极协调青岛即墨海关、空中客车公司、青岛华通集团等单位,提前研究空客H175飞机入区出区路径,解决物流运输、报关审批、货物存放、安全看护等问题,确保直升机抵达综保区



两架H175直升机办理完相关手续后交付国内客户。

后迅速完成便捷通关出入区流程。

青岛即墨综合保税区位于青岛蓝谷高新区核心区,规划面积1.2平方公里,依托青岛即墨机场这一国家级平台,充分发挥综保区的政策和功能优势,围绕通用航空产业特

色,重点发展加工制造、仓储物流、跨境电商等产业,打造“区场一体、互联互通、双核驱动”的对外开放新高地。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 高文莉 冯健伟 摄影报道)

规范农药市场秩序

早报9月6日讯 为进一步规范卫生用农药市场经营秩序,确保农业生产安全和生态环境安全,日前崂山区农业农村局开展了蝇香类卫生杀虫剂专项整治工作。

本次专项检查重点检查了辖区内经营防蚊驱蚊等卫生用农药的超市、日用品店等单位,提醒各经营主体销售的卫生用农药商品需依法取得农药登记证、经营者要履行进货查验等义务。此次专项检查中发现有3处超市存在经营不规范的问题,监管部门已要求这些超市限时整改,目前所有问题均已整改到位。

崂山区农业农村局鼓励广大群众和经营者优先考虑选择环保的物理方法来控制蚊虫和苍蝇,比如安装遮阳网、纱窗、使用粘蝇纸、粘蝇条等无化学残留的捕蝇工具或者选择生态环保型卫生杀虫剂。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 王雪梅)

保障水环境安全

早报9月6日讯 为持续改善辖区水环境质量,切实保障辖区水环境安全,青岛市生态环境局城阳分局从预警监测入手,强化辖区内重点河流、排污口等雨后人工加密监测,保障辖区水质监测断面达标。

未雨绸缪,积极开展环境安全隐患排查,及时修订完善应急监测预案,消除环境安全隐患。对重点河流区域内的重点排污企业的环境安全隐患进行摸排,全面掌握辖区内环境风险源状况,做好相应防范措施,切实保障水环境安全。

加强雨后全面巡查,人工加密预警监测。每月对国省控河流断面及上游跨区界断面、入河支流、沿河排污(水)口化学需氧量、氨氮、总磷等重点项目开展水质预警监测,对重点断面进行周加密监测,并做好现场记录。今年以来共对12个地表水断面开展加密监测并出具水质专报30期,为断面达标提供数据支持。

进一步强化自动监测手段。利用污染源在线及地表水水质自动监测站,对27家废水排污单位和7个地表水断面进行24小时实时监控,一旦发现水质异常,立即进行溯源排查,切实发挥在线监控的预警作用。

(通讯员 温丰功)

强化风险预警机制建设

早报9月6日讯 9月5日,市总工会职工服务中心联合市调解预防中心赴市南区总工会实地调研,就劳动争议风险监测预警及联动处置工作召开调研座谈会。

会上,市南区总工会有关负责同志介绍了大数据监测预警及联动调处机制开展情况、经验做法、存在的问题,分享了劳动争议调解典型案例,市南区相关镇街工会参与座谈并交流了新业态劳动者群体维权特点、楼宇和谐劳动关系创建等工作情况。市总工会职工服务中心、市调解预防中心有关负责同志则就我市今年以来劳动争议风险监测预警处置情况分别发言,对推进跨部门联动处置工作、提升联动处置效能提出了下一步的工作设想。在热烈的气氛中,与会人员各抒己见,积极探索优化举措、创新做法、具体实施细节,大家纷纷表示,将加强联动,共同努力,为构建和谐社会、稳定职工队伍作出积极贡献。

(本报记者)